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До: 
Тодор Чобанов, 
Заместник-кмет на 
Столичната община 

СТАНОВИЩЕ 
от 

Виктор Асен-Асенов 
Гражданска организация „Спаси София” 

адрес: София 1715, п.к. № 11 
e-mail: info@spasisofia.org 

 
Относно: Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни           
детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските          
училища на територията на Столична община 
 
Уважаеми г-н зам.-кмет, 
 
С настоящото становище изразяваме своето несъгласие с предложения проект на          
Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в              
подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община. 
 
Настояваме за запазването на сегашния текст от Наредбата за прием на деца в             
общинските детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на           
територията на Столична община, който да стане част от новопредлаганата Наредба за            
прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в            
подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, а           
именно чл. 18., критерий номер 5: 
 
Дете, което посещава общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла,           
регистрирана от СРЗИ на територията на Столична община най-малко 6 месеца           
преди записване - 1 т. 

 
МОТИВИ: 
 

1. Премахването на 1 точка за деца, идващи от СДЯ, които кандидатстват в детска             
градина, ще ощети значително количество семейства, тъй като решението дали да           
запишат детето си в СДЯ е било взето по своеобразна принуда, а не заради              
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реален избор. Причината е, че в голям брой административни райони на           
Столичната община не съществуват детски градини, към които има ясли, а двете            
детски заведения са отделни образователни институции. По този начин         
родителите реално са нямали избор освен да кандидатстват за СДЯ в           
административния си район. От друга страна, тежкият недостиг на места в           
детските заведения на София принуждава много родители да избират частни          
детски ясли за децата си, като по този начин се надяват, след като вземат 1 точка,                
да бъдат приети в детска градина след това. Премахването на тази точка сериозно             
ще ощети именно тези две групи родители, което е недопустимо в контекста на             
тежък недостиг на места в детските заведения. 
 

2. Аргументът, че тази 1 точка не третира децата на равни начала не е издържан.              
Причината е, че децата, които са част от детско заведение, включващо ясла и             
градина, автоматично биват приемани от яслата в детската градина без нуждата           
от ново кандидатстване, докато децата, които идват от СДЯ, трябва да           
кандидатстват наново за детска градина и тази 1 точка увеличава поне с малко             
шанса им за прием. Ако готвените промени влязат в сила, децата, идващи от СДЯ,              
ще бъдат поставени в тежка и неравна позиция спрямо децата, които биват            
приемани автоматично в детска градина само защото идват от детско заведение,           
което има и ясла, и градина. Напомням, че решението за кандидатстване в СДЯ             
въобще не е избор, а принуда, както е споменато по-горе. По този начин готвените              
промени отнемат равния достъп до детска градина на децата, идващи от СДЯ, и             
всъщност опитвайки се да елиминират неравенството, го задълбочават        
значително. 
 

3. Предложението е също толкова проблематично за родителите в заварено         
положение, които, след приемането на промените, ще загубят всякакъв шанс за           
прием в общинска детска градина, което категорично ще ги постави в           
неравностойна социална и икономическа позиция спрямо децата, които биват         
автоматично приети в детска градина. Това дълбоко неравенство е неприемливо в           
страна, член на ЕС, правилно поставяща си за цел равен достъп до педагогически             
грижи и образование за всички деца. В контекста на София такова действие също             
е контрапродуктивно, имайки предвид съществуващата тежка ситуация на всички         
родители, породена от сериозния недостиг на места в детски заведения. 

 
25.09.2020 г. С уважение, 
София  

Виктор-Асен Асенов 
Гражданска организация „Спаси София” 


